
govskih moči itd. Ne tajim, da ne, a pomi
slimo, da preskrbimo ravno tu lahko ene
mu ali drugemu tovarišu, ki ga je žalostno 
poglavje denuneiafjstva ali pa po nedolž
nem dobljenega »p. v.« vrglo na cesto 
— vsakdanji kruh. In koliko učiteljskih 
hčera, ki so dovršile trgovsko šolo, bi rav
no tu lahko dobile svojo službo. — 

Grem še dalje! — Ta ali oni mi bo 
ugovarjal, da bo ta posel trajal le ob času 
vojne. — Nikakor ne! Iz te začasne apro
vizacije naj se ustanovi pozneje učiteljsko 
konsuimno društvo, ki naj vzame v svojo 
oskrb vse ono učiteljstvo, ki je sedaj orga
nizirano v naši »Zavezi«. In to, na najširši 
podlagi osnovano konsumno društvo nas 
osamosvoji v marsikaterem oziru, nam 
prinese mnog preostami vinar kot podporo 
k naši organizaciji in slednjič dobi ta ah 
oni preganjani tovariš lahko varno za
vetje. Povdarjam pa, da si mislim to apro
vizacijo edino le osnovano pod okriljem 
naše »Zaveze *. 

Tovariši, razmišljajte zadevo in po
ročajte! 

Iv. Sega. Osnujmo si lastno 
aprovizaciio !* 

Pomagaj si sam, in Bog ti pomaga. 

Na oPlnem zboru »Slovenskega de
želnega učiteljskega društva v Ljubljani« 
o vel. noči sem stavil predlog, da vloži to 
društvo na c. kr. deželno vlado prošnjo, da 
naj leta sprejme tudi učiteljstvo v ravno
kar se snujočo c, kr. drž. uradniško aprovi
zaciio. »Učit. Tov.« je prinesel v svoji 
10. štev. na tozadevno vlogo »dež. učitelj
skega društva« negativni odgovor c. kr. 
vlade, s kategoričnim »ne«, niste c. kr. 
uradniki. 

Tedaj so nas tudi tu vrgli na cesto! 
Na razpotju smo! C. kr. vlada nas no

če priznati enakovrednim svojim usluž
bencem, dežela nam tudi noče podeliti ti
stih udobnosti, kakor jih uživajo deželni 
uradniki, pomagajmo si pa sami. — 

Tok časa zahteva čim trdnejše za
slombe in opore drug na drugega. In seda
nji čas je pač že neštetokrat ix?ka;zal, da je 
ravno v osamosvojitvi spas ne le posamez
nih narodov, temveč tudi posameznih člo
veških stanov. V tem oziru so nam začrra
li prav jasno pot nekake take samoosvojit
ve baš delavci v svoji premogočni social
no demokratiški stranki, kjer so se posta
vili v vseh življenskili zahtevah na lastne 
noge. Ta, do skrajnosti izvedena lastna 
organizacija jim daje ravno v sedenjem 
težkem boju za življenski obstanek dovolj 
garancije, da lahko in prav uspešno prena
šajo vso mizerijo vsakdanjega preživljanja. 

Vsak večji obrat, vsaka tovarna ima 
svojo lastno aprovizacijo, ki se po doseda
njih skušnjah dobro rentira. 

Nihče ne more zanikati, da si ne sku
ša slovensko učiteljstvo, organzirano v 
»Zavezi«, osamosvojiti in da so svojega go
spodarskega programa ne želi spopohije
vati do skrajnosti. In kar moramo s pono
som poudarjati, naši gospodarski načrti 
nam prav dobro in srečno v spe vajo. Pač 
najboljši dokaz, da imajo zdravo in reelno 
podlago. 

Na zadnjem delegacijskein zborova
nju v veliki noči je bil sprejet tudi širši go
spodarski program, ki naj še bolj poglobi 
j in raztegne naš gospodarski program. In 
mislim, da lahko kot nekako prvo točko te
iga novega programa postavimo zahtevo 
;po osnovi lastne aprovizacije, ki naj nam 
pomaga vsaj deloma iz te nepopisne bera
čije, iz tega neznosnega, počasnega umira
nja. 

Naša aprovizacija imej svoj glavna se
dež v Ljubljani, a podružnice si osnuj v 
vseh večjih mestih, kakor v Trstu, Gorici, 
Celju, Mariboru itd. Le te podružnice b 
dobivale iz glavne aprovizacije za svoje 
člane neobhodno j>otrebue zailoge, o,
.bi nakupovale po dotičnih deželah živila za 
centralo, ki jih v tej ali oni deželi ni dobiti 
— Umevno, da bi centrala, oziroma posa
mezna podružnica ne mogla dobaviti posa
neznikom pripadajoča živila, temveč le — 
tem bi morali iti na roke posamezni okraj
ni, v to pooblaščeni zaupniki, ki bi dobival 
mesečno za tisti okraj namenjena živila 
Seveda, posamezniki bi morali iskati njiu 
namenjeni delež sami pri dotičnih okrajni! 
zaupnikih. 

Aprovizacija bi slonela financielno n; 
deležih a podjetje naj početkoma denarna 
podpre naša, tako lepo se razvijajoča hra
nilnica. — 

Mogoče, da mi bo kdo tu ugovarjal, cU 
ie pri takem podjetju treba izvežbanih tr

• Ljubljansko učiteljstvo je ustanovilo aprovi 
zacijsk, odbor, ki sestoji iz 20 članov. V tem odbo 
m so združeni zastopniki Zaveze, Slomškove zve 
ze, nemškega Landeslehrervereina in vpokojeue 
ga učiteljstva. S polivalo moramo priznati, da j. 
odbor jako marljiv in da je dosegel ze marsika 
v knrist liiihlianskeinu iičitelistvu. 


